





22 февраля 1952 года



**Всегда готовы.** Выполнив свою обязательность, данные в письме товарищу Сталину, строители Волгоградского завода с гордостью показали выполнение канала донской водой. И начали февраль на Карибской насосной станции, введенной в действие первый агрегат. Донские воды устремились в Карповское водохранилище — первая вода, мчущая на трассе канала.

На снимке: лучшие монтажники. Слева направо — шефер И. М. Сухотко, бригадир Н. И. Ерошин, А. Н. Тиханов и А. А. Ершов, мастер Т. И. Синков, газосварщик И. М. Коновалов. Фото С. Кронинником.

Фото С. Кронинником.

Предсессия ТАСС.

## Крупный производственный успех строителей

Коллектив строителей цеха № 1 также гордо заканчивает свою задачу. На заводе им. Дзержинского Была поставлена задача на строительство птицефабрики Советской Армии крупным производственным успехом. В установленный срок — 21 февраля — строители первой прорвались к цели — построили первую работу с гаштальтингом птицефабрики (начальник цеха Г. Кузнецов) — самая большая в мире птицефабрика, главный инженер которой — Г. Кузнецов — один из лучших мастеров.

В течение последних трех недель здесь день и ночь кипел напряженный труд. Привозились штукатурные и малярные работы, укладывались паркетный пол.

Бригады молодых штукатурят работают, не пропуская ни единого перерыва, работают в трудных условиях. Не имея возможности делать сплошные леса для штукатурки потолка, хотят, чтобы краем азалии, боярышника, мастерами мастеров работали на временных, временных настилах, укрепленных с помощью передвижного подъемного крана в металлических конструкциях опор краины. Несмотря на эти трудности, бригада закончила свою работу досрочно.

По-стахановски трупинуши бригады маляров г. т. Ушакова и Бобильева. Пояделя между собой за, они организовали соревнование за быстрейшее окончание работ. Выполнены ежедневно по полтора—две нормы, маляры с хорошим окончанием.

К концу походят монтажные работы по оборудованию сердца конвектора — центрально-

## КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Помню, мне стоял когда-то  
Подземный свой шлем крылатый.  
Был я среди простых солдатом,  
С ними же я воевал, воевал.  
В феврале году двадцатого года  
Край Советской земли.  
Он открыл дверь небесно.  
Был открытым и я, нечестив.  
И не зря звезда красная.  
Шлем в гражданскую увенчан.

Я, в членовании играл,  
Мог ли думать в те годы,  
Что придет беда наизнанку.  
Наша Родина подождет,  
Ураган — пойма природы,  
В моем сердце места замята...  
Но открытым и я, нечестив.  
Всегда тогда я в пути — дорогу.  
По устам все, как есть.

У меня в мечте запечатлен  
Немурский — спирт, запечатлен  
Любовь птичекомичной.  
Янко — звездочки стыд,  
Что были мне всех дороже —  
Синий цветок, что был  
Без которой невозможно.  
Ни минуты быть в стране.  
С ней я спасал я не видел,  
Шлем в гражданскую увенчан.  
С ней стремился я к забытье  
И фантастике победы.

Как и всех, меня в запасе  
Чистил Родина моя...  
Сколько раз я покорялся  
Будущий каждый день прекрасный.  
Всегда звезды засияют.  
Пусть меня заменят первыми  
Родовыми моей страны.

НИК. РАКОВ.

## За массовое внедрение комплексных стахановских планов

Более трех месяцев назад в ткацкой фабрике «Красный Профинтерн» широко было развернуто первое передовых текстильных предприятий страны по организации работы по комплексным стахановским планам.

Также в соруслуже с инженерно-техническими работниками, детально изучив свое оборудование, пересмотрев технологический режим использования станков, составили для каждого машиностроительного цеха специальный план, исходящий из требований, предъявляемых на увеличение производительности труда, улучшение качества продукции, на снижение брака и отходов.

Каждое из начищенных мероприятий имело конкретные сроки и ответственных лиц за их выполнение. Приятия на основе своей деятельности комплексных планов рабочие и инженерно-технические работники взяли на себя обязательства по обеспечению выполнения и внедрения и перевыполнения.

С переходом на комплексные стахановские планы, текстильная фабрика значительно улучшила свою работу, повысила выработку тканей, резко увеличив производительность оборудования.

В комплексе № 8, в смене № 2, на переходе на комплексные стахановские планы производительность ткацкого станка составляла 9,360 уточни в час. Теперь она поднялась до 10,301.

В самом отставшем комплексе № 1 производительность труда на каждом станке увеличилась более чем на 100% — уточни в час, выполненный план на 10 процентов, а у Г. Герасимова с 103 прош. оно вопросо до 121 процента. Значительно улучшилось и качество вырабатываемой продукции.

Переход на работу по комплексным планам, вовлечение в это дело всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и инструкторов промышленного отдела горкома ВКП(б).

## Экскурсия на стройку

На них по семидесяти приступы продукции на каждом производственной операции.

Был социалистический долг — привыкнуть к Воронежской области. Она брала на себя обязательства — в январе выполнить норму восьми часов на 120 процентов. Это обещание было перенесено на 8 процентов. Воронежская склонилась к гостеприимству для 160 рублей.

Задумавший внимание работы участка мастера Еремин (приказчиков № 2). Здесь передовые работники гг. Петрова и Тараскина, склоняя потушу стахановской московской обувной фабрики «Бумвестник». Г. Муханова и М. Левченко, записали в левые счета экономии по 260—400 рублей. Свои повышенные нормы выполнены ими на 130 процентов.

Сейчас приильщики борются за дальнейшее увеличение выпуска пряжи отличного качества.

П. Мурашев.

Большинству участников первому пришлося посмотреть сложную технику на производстве и строительстве. Довольно часто, экскурсии на заводском автомобиле были доставлены до своей артели.

## С чего говорят лицевые счета

С начала нового года у рабочих фабрики «Красный Профинтерн» были введены повышенные нормы выработки. Так показывают эти социалистическое соревнования за январь, и новые нормы темпы выполнения перевыполнено.

Перед нами задачи в социалистических договорах и в лицевых счетах приильщиков. Эти задачи сдвигаются от дальнейшего роста производительности труда, о снижении себ-

стоимости продукции на каждом производственной операции.

Был социалистический долг — привыкнуть к Воронежской области. Она брала на себя обязательства — в январе выполнить норму восьми часов на 120 процентов. Это обещание было перенесено на 8 процентов. Воронежская склонилась к гостеприимству для 160 рублей.

Задумавший внимание работы участка мастера Еремин (приказчиков № 2). Здесь передовые работники гг. Пет-

рова и Тараскина, склоняя потушу стахановской московской обувной фабрики «Бумвестник». Г. Муханова и М. Левченко, записали в левые счета экономии по 260—400 рублей. Свои повышенные нормы выполнены ими на 130 процентов.

Сейчас приильщики борются за дальнейшее увеличение выпуска пряжи отличного качества.

П. Мурашев.

Большинству участников первому пришлося посмотреть сложную технику на производстве и строительстве. Довольно часто, экскурсии на заводском автомобиле были доставлены до своей артели.

Война, приносящая бедствия народам, дает огромные доходы капиталистам.



Рис. Ефимова.

Пресс-акции ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ КОЛОНИАЛЬНОГО РЕЖИМА

Летом 1949 года в Буэнос-Айресе, на Всемирном конгрессе молодежи было принято решение: 21 февраля во всех странах мира проводить Международный день борьбы против колониального режима.

В нынешнем году этот день отмечается в Obstvance, разделившем подземную нацию, в североамериканских странах, а также в ряде стран и зависимых территорий, а также в ряде стран, борющихся за свободу и независимость. Колониальная особенность этого дня выражается в активном участию в нем таких отсталых стран, как Мадагаскар, Бирма, Филиппины, Морокко, а также тот факт, что эта борьба принимает форму подлинно национальной войны за освобождение от империализма.

Достаточно посмотреть на условия жизни народов колониальных и зависимых стран, чтобы понять, что они не активно выступают на политической арене из-за своего обособления. Гувернантки рабочие Бальтийского Копто, например, трудятся в несколько раз тяжелее, чем в Европе, но получают за 14–16 часов, полученных при этом заработной платы, в 10–15 раз меньше, чем европейские рабочие, работающие в том же Конго. Занимаясь на рудниках коренными жителями Конго рассматривают их как рабий скот, «привинчивших», надменными считают до смешного. Их населяют губернаторы, члены парламента, мандарины. Отсутствие медицинского обслуживания приводят к большой смертности. Полувека новорожденных детей умирают. Демонстрируется семи процентов геморрагии.

Доказывая до отчаяния злую эксплуатацию и насилие империалистами народов колониальных и так называемых подчиненных стран все эти народы поднимаются в борьбу за свои права.

Прошедший год был годом расширения колониальной и национальной администрации народов Среднего и Ближнего Востока. Египетская, с таким днем национализации борьба трудающихся Ирана, Египта, Марокко, Туниса за свободу и

независимость, против превращения их страны в провинции базы США, Ангола и Франция говорят об проводимой ими национализации.

### НАРОД ЯПОНИИ БОРЯТСЯ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ ОККУПАНТОВ

С каждым днем усиливается борьба японского народа против сепаратистов-«националистов», говорящих о единстве страны и превращении ее в счастливый дом рабочих. Рабочий класс, выигравший в первых разрядах борьбы за права японских трудящихся, все решительнее выдвигает требования о повышении зарплаты, противостоящую ей против рабочих стран и передела промышленности в военные тылы. Рабочие оружейного завода компании «Ниппон Сейко» в Токио совершили выполнение военного заказа американцев. Работники спортивного портала «Гайдзин-сюку» выразили свою уверенность в том, что японские рабочие, несмотря на засилье застойнического капитализма, несмотря на политический террор и репрессии, в большинстве случаев заканчиваются победой бастующих.

Крестильщик Иоанн ведет религиозную борьбу против пропаганды американских властей, за отмену принудительных поставок сельскохозяйственных и все прочее требует проведения земельной реформы.

В результате того, что движение за независимость и демократию в Японии не было поддержано американской армией, ее представители, включая генералов Трумэна и Рэса, призывают в Японию, чтобы окончательно закрыть пребывание американской армии в стране и усилить переворотное движение, вынужденные были вернуться в Америку, не добившись полностью всего того, к чему они стремились.

Борьба за мир, хлеб и демократию, японский народ горячо поддерживает японскую коммунистическую партию, которая указывает ему путь к освобождению от империалистического рабства и к созданию независимой, демократической и миролюбивой Японии.

Р. Стрельников.

## События в Корее

18 и 19 февраля соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайской народной добровольческой армии и всеми фронтами наемных оборонительных войск с противником. За два дня было сбито 9 самолетов противника.

(ГАСС).

## Стихи о мире

1.

Сам языком и языка  
Людей у нас не падешь.  
В кругу у нашей карты  
Ведут разговор молодень.

Толпуют колесные парни.  
С ветром весят ветерят  
В Корее Народная армия,  
Свои щечица.

— Плачут солдаты лица!  
И не будут такие дни,  
Как в наше у нас...

— И нам, ребята, придет!  
Тогда мы в гости пойдем  
Друг к другу, — и смешились  
Все в один град.

В час мечты об этом...  
Свирепуя у всех глаза,  
Когда бланиш Петя  
Большую правду скажет.

2.

Я и сам начну  
В далекий Корея живу:  
Красивые девушки...  
Все в зелени травы.

Саша счастлив лицо людико,  
Шагать mismo rum...

Надо для французов до сюни,  
И потому, как китай,

Свистит наша страна  
Словами,

всей планете понятны:

Нам не нужно войне!  
Вас. ПРОНИКОВ.

## Строительство нового магазина

На Центральном поселке Гусинского торфопредприятия началось строительство нового магазина. По-сказыванию традиционного бытования, мастером Комсомолец Бутман, бригадир Ниренберг из внутренней отделки здания систематически перевешивает своим заданиям. Хорошо работает мастер С. Волков с сыном Анатолием, бригадир разнодобочных работ Т. Зайден и другие.

Строители проинспектировали здание и к 1 апреля.

Р. Кудрявцев.

## Учащиеся торфопредприятия у хрустальщиков

Учащиеся пятых классов средней школы № 3 Гусинского торфопредприятия организовали экспозицию на Хрустальный зал. Осмотрев производственный процесс, по наготовлению сортовой посыпи, экскурсанты побывали в заводской образцовой выставке.

## Новый автогараж

Вместе со строительством большого десептильного здания и теплиц в колхозе «Волжанка» быстрыми темпами строятся новый автогарage на 10 автомобилий.

До начала весны он будетпущен в эксплуатацию.

## Весна — достойную встречу

После отчетного собрания центризера золы и 11 центнеров штучного помста. Правление колхоза принимает все меры к привнесению вспомогательных сельхозкультур в село. Каждый день они вывозят насыпь со склонов дворов. Только за последнюю неделю они вывезли золу и помсту на 456 тонн.

По-боевому работает бригада-стажеров из Казанова. Бригадиры не допускают нахождения насыпей в стояках жилых домов, организуют немедленную вывозку золы на поля.

В колхозе собрано 44,5

тонн отходов из полигонов.

Ремонтируется у нас и сельхозинвентарь.

А. Кочетов,

счетовод колхоза им. Казинина.

## Выберем в уличные комитеты достойных товарищей

Городской исполнительный комитет держит связь с широкими массами населения посредством уличных комитетов.

Уличные комитеты обязаны работать о приведении улиц в культурный вид, об их озеленении, сестричестве дорог и мостов. Большую инициативу по благоустройству улиц им. Льва Толстого и Каховского на Продетском поселке проявляет председатель уличника Т. Уханова. А. И. Николаев, руководитель поселка, в своем рабочем кабинете, в котором золотой был учрежден налог для детей.

Был избраный комитет поселка им. Герцена регулярно проводит заседания, на которых заслушиваются отчеты его членов, намечается план работы и практических мероприятий.

Г. Сальникова,

инструктор горисполкома.

## Общежитие — без красного уголка

Для молодых специалистов из Центрального поселка Гусинского торфопредприятия создано благоустроенное общежитие.

В свое время здесь находился красный уголок, но теперь он занят под жилье, и молодые специалисты неизменно культурно отдохнуть и заняться самоподготовкой.

В общежитии им. в одной комнате нет настенных игр: шахмат, шашек, шахмат, домино, от-

сутствуют журналы. Рядо-располагают им. не возможность только жилье членов комитета.

В обществе можно и нужно проводить лекции и доклады на энтомологические темы, в зале здесь живет 45 человек. Наряду с общежитием, где есть место для проведения различных мероприятий.

С. Маконнов.

Зам. редактора В. Г. ПРОНИКОВ.

Коллектив хирургического отделения городской больницы с глубоким прискорбием извещает о приследовании смерти главного хирурга Георгия Александровича Зернина, поисковавшего после тяжелой и продолжительной болезни в 7 часов 29 минут 2 февраля, и выражает соболезнование семье покойного.

Погребение состоится 22 февраля в 15 часах.

Коллектив хирургического отделения.

Медицинские работники города выражают свое глубокое соболезнование жене, сыну и близким покойного доктора Георгия Александровича Зернина в постигшем их

смерти.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1952 год

на ГАЗЕТУ

## „БОЛЬШЕВИК“

Подписанная цена: на 6 месяцев — 15 рублей 60 коп., на 3 месяца — 7 руб. 80 коп., на 1 месяц — 2 руб. 60 коп.

Подписка принимается в отделении «Союзпечати», отделениях связи, почтамтах, общественных учреждениях, имеющих подписку на предприятиях, в учреждениях п. колхозов.